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Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano dois mil e vinte, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Joseane de Oliveira Seixas, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Antônio Odinélio 
Tavares da Silva Junior, José Maria Calderaro Filho, Ana Cleyde Tavares 
Batista Filha, Rafael Tavares Costa, Manoel José da Cruz Malcher e Edivaldo 
Jorge Castro de Souza. Ausentes os vereadores: Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, Francisco Azevedo Pereira, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi,  
Carmela Lucia Teixeira da Costa, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler e 
Marta Monteiro Godinho, todos com ausências justificadas, por se 
encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver número legal à 
hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário, 
que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual 
lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. 
A seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária, que procedesse a leitura 
das matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Indicação nº 005/20, do vereador Joanyr Estumano, indicando a construção 
de um sistema de abastecimento de água na Comunidade do Ananinzal – 
Ramal do Jatuarana; Ofícios nrs. 026 a 029/20, expedidos ao Prefeito e a 
diversos; Ofício nº 064/20, recebido do Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 024 e 
061/20, recebidos de diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. 
Ocupou a tribuna o vereador Manoel Malcher, que após saudar os presentes, 
falou sobre a pandemia do coronavirus, que está afetando o mundo todo, 
incluindo o Brasil. Então se faz necessário que a população oriximinaense 
fique em casa, só saia se for de extrema necessidade. Disse ser lamentável 
que ainda existe pessoas nas redes sociais se aproveitando dessa situação, 
para querer diminuir este Parlamento e o Poder Executivo. Mas nós estamos 
fazendo nossa parte, inclusive na semana passada reunimos com 
profissionais da secretaria de saúde, para tratar sobre as providencias que 
estão sendo tomadas para combater o COVID 19. Parabenizou a secretaria 
de saúde e todos os profissionais pelo brilhante trabalho de prevenção que 
estão desenvolvendo em nossa cidade. Finalizou clamando a nossa 
população que fiquem em casa, para que esse vírus não se propague. A 
seguir fez uso da palavra a vereadora Ana Cleyde, inicialmente parabenizou a 
população oriximinaense, que estar levando a sério e se prevenindo do 
COVID 19, que estar afetando mundialmente. Disse ainda que várias famílias 



da zona rural, solicitou a nobre vereadora que trouxesse a esta Casa de Leis 
uma reivindicação no sentido de solicitar da Secretaria Municipal de Saúde, 
que a vacinação de influenza aos idosos chegue a zona rural, pois existem 
inúmeras pessoas idosas que não podem se deslocarem até  a sede do 
município. Acrescentou ainda a vereadora Ana Cleyde, que esteve nas 
comunidades do Flexal, Castanho I, juntamente com o prefeito e o enfermeiro 
Marcos, que fez palestra, orientando aquele povo, sobre a prevenção da 
pandemia do coronavirus, o que foi bastante proveitoso. Portanto o isolamento 
social é de suma importância neste momento que passa o nosso País, Estado 
e município. Solicitou a Mesa Diretora da Casa, que encaminhe sua 
solicitação a secretária de saúde. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, 
congratulou-se com os vereadores que lhe antecederam, que se 
manifestaram sobre a pandemia do coronavírus. Fez um apelo a população 
oriximinaense que escutem as autoridades, que estão orientando a ficarem 
em casa, assim como a sagrada escritura diz, pois o isolamento social é de 
grande relevância, para que se possa conter esse vírus. Disse ainda que a 
Câmara está fazendo sua parte, tomando todas as providencias no sentido de 
prevenção dessa pandemia. Finalizou pedindo a proteção divina a todos nós. 
Com a palavra o vereador Ivalter Barbosa, reforçou os pronunciamentos dos 
vereadores que lhe antecederam sobre o COVID 19. Acrescentou o Edil, 
dizendo ser lamentável que existe pessoas se aproveitando da situação para 
tirar proveito próprio, como também levando como brincadeira esse vírus 
mortal, dizem que se trata de uma simples gripe, o que não é verdade. Então 
é de suma importância que a nossa população fique em casa, fazendo a 
higiene necessária. Falou o nobre vereador da importância da prevenção nas 
embarcações, nos locais públicos e demais setores de nossa cidade. Disse 
que não é o momento de achar o culpado e sim se unir no combate a esse 
vírus que está afetando o mundo todo. Em seguida fez uso da palavra o 
vereador Zequinha Calderaro, dizendo que a Câmara já tomou as devidas 
providencias no combate ao coronavirus, suspendendo atendimentos ao 
público, agora as sessões não podem parar, até porque pode haver alguma 
emergência de se aprovar algo em prol da população. Reunimos com os 
profissionais da área da saúde, onde teve a oportunidade de recomendar ao 
enfermeiro Carlos Bêta, a necessidade dos ACS e agente de Endemias terem 
o IPIS, como também o Prefeito criar o conselho gestor dentre outras 
providencias. Após a sessão especial neste Poder o Executivo providenciou 
tudo que foi recomendado, através de Decreto, inclusive a paralisação das 
aulas. Continuando o nobre vereador falou da antecipação do calendário da 
vacinação influenza (gripe), sendo que na segunda feira acabou rapidamente 
quatro mil dozes, em Oriximiná, porque foi vacinado crianças e idosos, ou 
seja, não houve prioridade. Diante dessa situação, a secretária municipal de 
saúde elaborou um calendário da referida vacina, priorizando os idosos com 
mais de 60 anos. Então se faz necessário que seja amplamente divulgado 
esse calendário. Por esta razão solicitou ao Presidente da Casa que em 
parceria com a secretaria de saúde, usassem todo tipo de mídia, incluindo 
carro som para divulgação desse calendário de vacinação contra influenza. 
Em relação a prevenção em Oriximiná, disse que tem vigilantes no cais do 



porto e na entrada da cidade. Com a palavra o vereador Ludugero Júnior, 
reforçou as colocações dos vereadores que lhe antecederam, sobre o COVID 
19. Disse ainda que o intuito deste Parlamento é conscientizar a nossa 
população no combate ao coronavirus.  Parabenizou todos os profissionais da 
saúde, pelo excelente trabalho de prevenção que estão realizando em nossa 
cidade. Em relação as embarcações, disse que o executivo, a secretaria de 
saúde, já reuniu com os proprietários. Todos já estão tomando as medidas de 
prevenção necessárias, para não parar o abastecimento. Finalizou pedindo a 
proteção de Deus a todos nós. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição dos 
Líderes Partidários. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse ser viável 
não paralisar o abastecimento, agora é preciso tomar todas as precauções 
necessárias, no combate a esse vírus. Disse ainda que nenhum País estava 
preparado para essa pandemia, mais ainda existe País pior que o Brasil. 
Portanto não é o momento de culpar ninguém e sim pedir a proteção divina 
para todos, agora cada um deve fazer sua parte. Disse ainda que a Sagrada 
Escritura tem a resposta para tudo isso que está acontecendo no mundo. Em 
aparte o vereador Zequinha Calderaro, lembrou das emendas positivas dos 
vereadores que foram incorporadas no orçamento do município, onde o 
Gestor municipal deve revestir 50% na área da saúde, já que este é o 
momento certo. Continuando a vereadora Josy Seixas, disse que o problema 
não é recursos e sim o fornecedor de respirador para atender a grande 
demanda. Acrescentou ainda que o governador Helder Barbalho estar 
preocupado com a compra de respiradores para o estado do Pará. Disse a 
vereadora Josy, sabermos que a maioria da humanidade brasileira vai ser 
acometida desse vírus, agora não pode ser ao mesmo tempo, para não 
causar colapso na saúde em nosso País. Em aparte o vereador Ivalter 
Barbosa, disse ser lamentável que existe pessoas nas redes sociais fazendo 
politicagem, ao invés de ajudar o próximo no combate a esse COVID 19. 
Continuando a vereadora Josy, disse que essa politicagem não levada a 
nada, no momento em que passa o mundo, precisamos nos unir em prol da 
humanidade. Acrescentou ainda a nobre vereadora que o vírus não circula e 
sim povo que circular. Portanto é preciso que a nossa população fique em 
casa. Em aparte o vereador Joanyr Estumando, disse que a Câmara está 
preocupada com o coronavírus, tanto que já tomou algumas medidas de 
prevenção, através de um Decreto baixado no ultimo dia 18 de março. Afirmou 
ainda que vai determinar a divulgação no sentido de conscientizar a nossa 
população no combate ao COVID 19. Falou ainda da necessidade de orações 
em prol do povo brasileiro e do mundo todo. Continuando a vereadora Josy, 
fez uma leitura da passagem bíblica de Isaias e do Salmo 91, onde cita que o 
povo deve fechar as portas e se resguardar. Portanto este momento que 
estamos vivendo é de reflexão, principalmente obedecendo a sagrada 
escritura. Finalizou deixando uma frase bíblica” se não se unirem no amor, 
vão se unir na dor. Não havendo mais nenhum Líder que desejasse fazer uso 
da palavra, o Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 
solicitando a 1ª Secretária, que procedesse a leitura das matérias em pauta 
para discussão e votação. Não havendo matérias em pauta para discussão e 



votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 
facultando a palavra aos senhores vereadores. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   
presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra 
para amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
 

 

 

Presidente 
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